Двадцать третье февраля
Отмечает вся страна.
Поздравляем мы мальчишек,
Пап своих, своих братишек,
Всех солдат и всех бойцов,
Ветеранов, мудрецов.
Ласки всем, здоровья и добра,
Счастья всем на долгие года!
«День защитника отечества» - особенный праздник в жизни каждой семьи нашей страны. 23 февраля мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто сражался за Родину в разные периоды истории, а так же нынешним героям – участникам специальной военной операции.
Проведения в детском саду праздника посвященного 23 февраля – это отличный повод для воспитания у детей чувства патриотизма, сопричастности к традициям своей Родины, у детей формируется чувство гордости за славных защитников нашего Отечества.
20 февраля 2025 года в нашей группе прошел спортивный праздник, посвященный этой замечательной дате. В гости к детям пожаловал бравый солдат – Антошка. Детям предстояло пройти непростые задания и соревноваться в силе, ловкости, сообразительности.
Спортивный праздник начался с разминки «Мы идем», далее бравый солдат Антошка, проверил детей на сообразительность, задавая каверзные вопросы. Затем были проведены игры «Самолеты», «Перевези грузовик», «Слушай мою команду», «Полоса препятствий», «Переправа». В конце развлечения ребята вместе со своими папами танцевали задорный танец. Все участники были награждены заслуженными медалями. Дети проявили большую активность и подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и  улыбки, показали какие они ловкие и выносливые.


